
                                                                                      

 

 

PROJEKT DIGITÁLNÍ MAPA VE ŘEJNÉ SPRÁVY 

 

V rámci procesu dynamického zavádění principů eGovernment do oblasti veřejné 
správy neodkladně vyvstává potřeba mít v co nejkratší době k dispozici co největší množství 
dat za celé území ČR v digitální podobě, aby mohlo být co největší množství agend veřejné 
správy, a to i těch, které pracují s prostorovými daty, elektronizováno.  

Vzhledem ke skutečnosti, že dokončení digitalizace katastrálních map v ČR je 
plánováno až do roku 2015, navrhly klíčové subjekty veřejné správy, v jejichž gesci je 
nakládání s prostorovými daty, vybudovat ve vzájemné spolupráci vybraných centrálních 
a samosprávných orgánů a za koordinace Ministerstva vnitra, jako rychlé řešení nepříznivé 
situace v oblasti digitálních katastrálních map, tzv. digitální mapu veřejné správy (dále jen 
DMVS). Tato mapa bude moci ve velmi krátké době sloužit jako prezentační vrstva 
pro agendy a informační systémy veřejné správy, především pro základní registr územní 
identifikace, adres a nemovitostí (zákon č. 111/2009 Sb., o základních registrech, přímo 
definuje, že územní prvky registru územní identifikace, budou zobrazovány nad mapami 
státního mapového díla nebo nad DMVS). 

Memorandum o spolupráci při přípravě, řešení, testování a realizaci projektu 
„Digitální mapa veřejné správy“ bylo slavnostně podepsáno zástupci vedení ministerstev 
vnitra, životního prostředí, pro místní rozvoj, zemědělství, Českého úřadu zeměměřického 
a katastrálního (dále jen ČÚZK), Svazu měst a obcí ČR a Asociace krajů ČR v Praze 
dne 27. listopadu 2008.  

Hlavním cílem projektu DMVS je zajistit garantované jednotné digitální vektorové 
mapové podklady pro konzistentní výkon příslušných agend veřejné správy v území, včetně 
následné správy užitých digitálních vektorových podkladů. Zpřístupněním jednotných, 
aktuálních, garantovaných digitálních mapových podkladů subjektům veřejné správy, 
podnikatelským subjektům i občanům bude významným způsobem podpořena elektronizace 
těch agend veřejné správy, které pracují s prostorovými daty, a bude také podpořena 
transparentnost výkonu veřejné správy. Budou rozšířeny možnosti pro další optimalizaci 
služeb veřejné správy. 

DMVS vznikne jako mapová kompozice 
digitálních ortofotomap z produkce ČÚZK, 
existujících digitálních a digitalizovaných 
katastrálních map z produkce ČÚZK, digitálních 
účelových katastrálních map, které byly nebo 
budou vytvořeny v rámci činnosti samosprávy, 
a digitálních technických map, které dosud byly 
nebo v dalším období budou vytvořeny v rámci 
činnosti samosprávy nebo správců sítí. Bude 
nastaven pravidelný systém aktualizace DMVS 
subjekty veřejné správy. K uložení dat budou 
využity regionální datové sklady, které by měly 
vzniknout jako součást technologických center 

samosprávy (součást připravované výzvy pro kraje). 



 

Hlavními uživateli DMVS budou subjekty veřejné správy, podnikatelské subjekty 
i občané, data budou využitelná jak prostřednictvím síťových služeb, tak i jednorázových 
dávkových přenosů dat.  

Principem vybudování DMVS je sestavení celorepublikové DMVS na základě tzv. 
typizovaných projektů. Typizovanými projekty DMVS nyní jsou: 

1) Účelová katastrální mapa (dále jen ÚKM), 
2) Digitální technická mapa (dále jen DTM), 
3) Nástroje pro tvorbu a údržbu územně analytických podkladů (dále jen ÚAP). 
Typizované projekty by měly být realizovány kraji s využitím finančních prostředků 

Integrovaného operačního programu a Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost. 
Pracovní týmy, které byly zřízeny v rámci projektového týmu DMVS, k dnešnímu dni 
dokončily přípravu všech tří výše jmenovaných typizovaných projektů, které jsou součástí 
připravované výzvy pro kraje. Předpokládá se, že k vyhlášení výzvy pro kraje dojde do konce 
listopadu. 

Cílem typizovaného projektu ÚKM je vytvořit a aktualizovat digitální vektorové 
mapové dílo s obsahem katastrální mapy (dále jen KM), pokrývající území kraje, na kterém je 
KM vedena na plastové fólii.- a to v těch katastrálních územích, kde dosud neexistují digitální 
katastrální mapy (DKM), popř. tzv. katastrální mapy digitalizované (KMD a KM-D). 
Významnou skutečností a mimořádným přínosem v rámci řešení projektu ÚKM (a potažmo 
DMVS) je skutečnost, že připravená vektorizovaná data ÚKM převezme ČÚZK 
do jednotného datového skladu a po kontrole a odsouhlasení úplnosti a správnosti těchto dat 
s nimi bude moci být v příslušných agendách výkonu veřejné správy nakládáno stejně, jako je 
v současnosti nakládáno s orientační mapou parcel. Po spuštění registru územní identifikace 
budou data ÚKM za celé území ČR centrálně aktualizována činností ČÚZK. V připravované 
výzvě pro kraje se jedná o povinnou službu technologického centra kraje. 

Cílem projektu DTM je především zajistit efektivní správu příslušných datových 
vrstev (po stránce finanční, procesní, personální, technologické). Jedná se o nastavení 
principů (systému) tvorby, aktualizace a sdílení DTM. V připravované výzvě pro kraje se sice 
jedná o volitelnou službu technologického centra kraje, avšak signatáři memoranda budou 
usilovat o realizaci této vrstvy na celém území ČR. 

Projekt ÚAP si klade za cíl vytvoření předpokladů pro zefektivnění procesů při 
poskytování údajů o území, zejména údajů v digitální podobě, vytvoření nástrojů pro ukládání 
a správu údajů o území, včetně správy metadat, založení systematické správy pasportů údajů 
o území, jako jednoho z východisek pro tvorbu metainformací ve smyslu směrnice INSPIRE, 
a zpřístupnění ÚAP obcí s rozšířenou působností a krajů v rozsahu a způsobem, umožňujícím 
dálkový přístup. V připravované výzvě pro kraje se jedná o povinnou službu technologického 
centra kraje. 
 

 

V Praze dne 10.11.2009 

 

Zpracovala RNDr. Eva Kubátová, manažerka projektu DMVS, odbor realizace projektů 
eGovernment Ministerstva vnitra  


